

{ ЭКОНОМИСТ }



85-летний юбилей В.С. Золотарева



Новые направления научной мысли



№1-4 (359-362)

26 января 2023 г.

ФОРУМ ВЫСШЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ Г. РОСТОВА-НА-ДОНУ

24 января в РГЭУ (РИНХ) прошел форум высшего и профессионального образования г. Ростова-на-Дону, посвященный Дню российского студенчества.

В форуме принял участие глава администрации г. Ростова-на-Дону Алексей Логвиненко. В рамках форума состоялось пленарное заседание и работа секций по 3 направлениям: воспитательная работа и молодежная политика, профориентация абитуриентов и трудоустройство выпускников. С приветствием к участникам обратилась ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко:

– Сегодня будут обсуждаться актуальные вопросы в сфере образования: молодежная политика и воспитательная работа, профориентация и трудоустройство. Уверена, в ходе работы форума участники смогут обменяться мнениями и разработать практические рекомендации, которые будут способствовать развитию этих направлений, помогут при подготовке важных решений. Хочется пожелать плодотворной работы и, конечно, поздравить Днем российского студенчества, – отметила Елена Николаевна.

Приветствовали участников глава администрации г. Ростова-на-Дону Алексей Логвиненко, председатель городской думы Зинаида Неярохина, председатель ассоциации работодателей «Совет директоров предприятий и организаций г. Ростова-на-Дону» Сергей Бондаренко. Благодарственными письмами главы городской администрации наградили проректора по воспитательной работе и молодежной политике РГЭУ (РИНХ) Евгения Денисова и студентку РГЭУ (РИНХ) Надежду Васильеву.

Далее состоялась встреча с руководителями вузов г. Ростова-на-Дону в профессорском клубе. На секциях выступили эксперты от высших и профессиональных учебных учреждений города. В секции «Воспитательная работа и молодежная политика. Консолидация и развитие» с докладом «Пространство университета для развития потенциала личности» выступил проректор по воспитательной работе и молодежной политике Евгений Денисов; в секции «Профориентация как средство самоопределения» с докладом «Состояние и перспективы профориентации» – проректор по учебной работе Василий Боев; в секции «Лучшие практики в сфере трудоустройства молодежи и выпускников» с докладом «Студенческий потенциал или дальнейший путь профессионала» – председатель профсоюзной организации обучающихся Никита Лященко.



{ Тема номера }

ДЕНЬ СТУДЕНТА В РГЭУ (РИНХ)



25 января в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) весело и ярко отметили День студента.

В этот один из самых любимых праздников студентов университета поздравила ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко, отметив, что за этот год студенты добились больших успехов, завоевали много наград и дипломов в самых разных конкурсах и олимпиадах.

– Вчера на площадке нашего университета состоялся форум по молодежной политике, собравший представителей и активистов ведущих вузов Ростова. Участники форума отметили, что именно студенты активно меняют сегодня облик города, региона, – отметила ректор.

Далее Елена Николаевна наградила победителей конкурса активностей в социальных сетях: 1-е место – Элина Нам; 2-е место – Анастасия Забродняя; 3-е место – Элина Татарунас.

В этот праздничный день сту-

дентов также тепло поздравили президент РГЭУ (РИНХ) Адам Альбеков, начальник отдела по делам молодежи г. Ростова-на-Дону Андрей Бганцев и председатель студенческого совета Олег Паевский.

Андрей Бганцев отметил, что руководство университета, активисты студенческого самоуправления создают все условия для успешного саморазвития студентов в самых разных областях деятельности – учебе, науке, досуге.

По традиции современных студентов пришли поздравить... основатель Московского университета Михаил Ломоносов, автор праздника – граф Шувалов, царица Елизавета Петровна, по совместительству... артисты коллектива «Говорилюм».

Руководство Студенческого

культурного центра РГЭУ (РИНХ) подготовило яркую праздничную программу с участием шоу-группы «Беркана» с ироничным танцем снеговиков (руководитель – Виктория Цыганкова); танцевального коллектива «Кадриль» Финансово-экономического колледжа РГЭУ (РИНХ) (постановщик – Анна Багаева); вокального коллектива «Овация» (руководитель – Елизавета Авсеева).

Яркой нотой праздника стал любимый во все времена студенчества нестареющий гимн «Гаудеамус» в исполнении активистов СКЦ, участников коллектива «Говорилюм», вокального коллектива «Аллегро».

И в заключении праздничной перемены в честь Татьянина дня, Дня студента гостей потчевали традиционной медовухой.

ЭКСПЕРТИЗА

МУЛЬТИМЕДИЙНЫЙ КУРС О ВЫБОРАХ

Под руководством декана Юридического факультета Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Алексея Позднышова проведено учебное занятие на основе мультимедийного курса о выборах, разработанного Избирательной комиссией Ростовской области.

Цель мероприятия – повышение правовой культуры и интереса к выборам у студентов. В занятии приняли участие студенты Юридического факультета, студенты-консультанты Юридической клиники университета, члены студенческого научного кружка «Государствовед».

В простой и доступной форме студенты узнали об особенностях избирательного процесса, рассмотрели существующие в среде молодых и будущих избирателей стереотипы о выборах.

По итогам обучения 35 студентов получили сертификаты, подписанные Председателем Избирательной комиссии Ростовской области Андреем Бутовым.

В рамках сотрудничества с территориальной избирательной комиссией Кировского района города Ростова-на-Дону в феврале 2023 года на Юридическом факультете запланировано проведение мероприятий в рамках месячника молодого избирателя.

Организатором мероприятия выступила кафедра конституционного и муниципального права, заведующий кафедрой Эмиль Баринов и доцент кафедры Антон Габович.

НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ

20 января в рамках празднования Года педагога и наставника в Российской Федерации в Амурском государственном университете состоялась Всероссийская национальная научно-методическая видеоконференция «Обучение иностранному языку студентов высших и средних образовательных учреждений на современном этапе».

Участие преподавателей факультета Иностранных языков Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) О.В. Кравец и О.В. Кравченко в рамках работы видеоконференции стало возможным благодаря инициативе сотрудников Приазовского научного центра, находящегося в тесном сотрудничестве с Амурским научным центром Российской академии образования.

В видеоконференции приняли участие преподаватели вузов, ведущие специалисты в области лингвистики, преподаватели организаций СПО, учителя школ, представители администрации, магистранты, аспиранты, студенты-бакалавры России, Китая, Индонезии, Узбекистана.

В ходе конференции обсуждались проблемы формирования иноязычной компетентности специалиста на всех этапах обучения иностранному языку, теоретические и практические вопросы организации и реализации учебного процесса, были предложены варианты организации аудиторной и внеаудиторной работы с различными целевыми группами, намечены направления дальнейшего совершенствования процесса обучения.

Для преподавателей факультета Иностранных языков конференция открыла череду научных мероприятий, посвященных Году педагога и наставника в Российской Федерации. По мнению собравшихся, «Всероссийскую национальную научно-методическую видеоконференцию «Обучение иностранному языку студентов высших и средних образовательных учреждений на современном этапе» следует рассматривать как важный шаг на пути решения проблем в сфере современного отечественного образования.

Мероприятия подобного рода создают условия для продолжения поисков совершенствования и развития учебного процесса в учреждениях высшего и среднего образования, отметили организаторы.

По итогам видеоконференции выйдет сборник материалов со статьями как очных, так и заочных участников, которому присвоен РИНЦ и DOI.

Память

АТАМАН ВИХРЬ:
РАТНЫЕ ПОДВИГИ

Губернатор Ростовской области В.Ю. Голубев объявил 2023 г. Годом атамана М.И. Платова в честь 270-летия со дня рождения легендарного донского атамана.

При поддержке администрации Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) 16 января состоялся вошедший в план областных мероприятий региональный круглый стол «Атаман-вихрь»: ратные подвиги и административная деятельность М.И. Платова».

Дата выбрана неслучайно: Матвей Иванович скончался 3 января (по старому стилю, 15 января – по-новому) в 1818 г. в своем поместье Еланчик, недалеко от г. Таганрога.

Модератором выступил зам. директора Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) по научной работе и проектной деятельности, член постоянной комиссии по НИР по делам казачества при Президенте РФ, руководитель магистерской программы института «Историческое образование в системе кадетских учебных заведений: теория и практика» к.ист.н., доцент А.А. Волненко.

С приветственными словами обратились начальник Управления образования администрации Неклиновского района В.М. Пегу-



Соорганизаторы научной дискуссии: Управление образования администрации Неклиновского района, Раздорский этнографический музей-заповедник, Неклиновское юртовое казачье общество «Неклиновский юрт», администрация г. Таганрога, казачья детско-молодежная региональная общественная организация «Донцы», Государственный архив РО, Ростовское региональное отделение Российского общества «Знание».

шин, директор Раздорского этнографического музея-заповедника М.П. Мерзляков, начальник отдела по работе с общественными объединениями администрации г. Таганрога А.С. Балаев, декан факультета Истории и филологии Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) В.А. Агеева, атаман городского казачьего общества «Таганрогское», командир казачьей дружины И.А. Надолинский, заместитель начальника штаба Некли-

новского юртового казачьего общества «Неклиновский юрт» П.С. Рафтопуло.

В рамках круглого стола были заслушаны доклады преподавателей и студентов 3-го курса, обучающихся по профилю «Историческое краеведение».

О славном пути Матвея Ивановича от звания есаула до генерал-лейтенанта, его первых победах и подвигах рассказал студент Г.В. Чекунов.

Студентка Л.Г. Филиппова представила историю рода Платовых и познакомила аудиторию с менее известными членами семьи Матвея Ивановича. Выступление вызвало много вопросов, главный интерес был сосредоточен на судьбе потомков славного казака.

С завершающим докладом выступил ассистент кафедры истории, аспирант РГЭУ (РИНХ), исследователь-казаквед В.А. Смирнов, осветивший менее известные факты биографии М.И. Платова, связанные с его общественно-политическими преобразованиями в войске Донском в период атаманства. В обсуждении приняли участие зам. декана по учебной работе О.Н. Кирюшина, зам. декана по воспитательной работе Е.Н. Капканов, зав. кафедрой истории М.И. Гуров, преподаватели Е.В. Прокофьева, В.К. Хоруженко, А.И. Митрофанова, обучающиеся по магистерской программе института «Историческое образование в системе кадетских учебных заведений: теория и практика», студенты факультета Истории и филологии, учащиеся казачьего класса Покровской СОШ «НОК» Неклиновского района под руководством учителя истории и обществознания И.А. Сухоненко, студенты Таганрогского механического колледжа с преподавателем О.М. Тростянской.

Участники обсудили вопросы военной деятельности, подвигов М.И. Платова, последних общественно-политических реформ и поделились своим видением образа атамана, который сложился в истории, определили проблематику проектной деятельности обучающихся казачьих классов и студентов с активным привлечением документов Государственного архива РО.

Завершением мероприятия стала вахта памяти у бюста М.И. Платова, установленного у административного корпуса института.

Спорт

СПАРТАКИАДА СОТРУДНИКОВ РГЭУ (РИНХ) «БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ»



11 января в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) состоялось открытие традиционной спартакиады профессорско-преподавательского состава и сотрудников РГЭУ (РИНХ) «Бодрость и здоровье».

Открыла ежегодную спартакиаду «Бодрость и здоровье» ректор университета Елена Макаренко, подчеркнув, что в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) спорту уделяется большое внимание, созданы все условия для развития именно массового спорта, работают более 30 спортивных клубов и секций, что способствует популяризации здорового образа жизни, и спортсмены университета добиваются хороших результатов и ярких побед на соревнованиях различного уровня.

Цель традиционной университетской спартакиады – привлечение профессорско-преподавательского состава к регулярным занятиям спортом, формирование здорового образа жизни сотрудников университета.

Собравшиеся на торжественном открытии почтили минутой молчания память профессора кафедры физической культуры, спорта и туризма Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Николая Быкова.

Участников спартакиады «Бодрость и здоровье» приветствовали президент университета Адам Альбеков, проректор по учебной работе Василий Боев, научный руководитель университета Николай Кузнецов, проректор по персоналу и безопасности Валерий Михалин и проректор по развитию образовательных

программ и цифровой трансформации Юрий Радченко.

Спартакиада традиционно проводится кафедрой физической культуры, спорта и туризма РГЭУ (РИНХ).

Первое соревнование по игре в дартс прошло сразу после открытия. По итогам игры места распределились следующим образом: 1-е место – ректорат РГЭУ (РИНХ); 2-е место – факультет Экономики и финансов; 3-е место – Юридический факультет.

В рамках традиционной спартакиады «Бодрость и здоровье» 12 января состоялось соревнование по игре в шахматы.

Соревнования проводятся согласно правилам шахмат ФИДЕ по круговой системе в подгруппах.

По итогам игры места распределились следующим образом: 1-е место – Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ); 2-е место – факультет Торгового дела; 3-е место – ректорат РГЭУ (РИНХ).

13 января спартакиаду «Бодрость и здоровье» продолжил турнир по настольному теннису.

В соревнованиях приняли участие команды всех факультетов РГЭУ (РИНХ), команда ректората, Финансово-экономического колледжа РГЭУ (РИНХ) и Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ). В составе команды выступили три игрока: женщина и двое мужчин.

В результате соревнований 1-е место заняла команда Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), 2-е место у команды ректората, 3-е место у команды Финансово-экономического колледжа Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

16 января состоялось заключительное соревнование по киберспорту в рамках спартакиады.

Киберспортивный клуб «SyberLight RSUE» посетили команды всех факультетов Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), Финансово-экономического колледжа РГЭУ (РИНХ) и Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ).

Соревнования проводились по дисциплине CS:GO.

В результате напряженной борьбы места распределились следующим образом: 1-е место – факультет Компьютерных технологий и информационной безопасности; 2-е место – Юридический факультет; 3-е место – Финансово-экономический колледж РГЭУ (РИНХ).

Победителей спартакиады по традиции награждают дипломами, которые будут вручены на очередном заседании Ученого совета Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).



ВСТРЕЧИ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ Г. РОСТОВА-НА-ДОНУ

В завершении 2022 года состоялся ряд рабочих встреч с руководителями образовательных организаций города Ростова-на-Дону.

Проректор по учебной работе Василий Боев и директор Центра развития карьеры и практической подготовки обучающихся Никита Лященко встретились с директорами школ, совместно с которыми в 2022 году были реализованы многочисленные мероприятия, среди которых стоит отметить: работу профильных классов, недели науки; уроки «Профориентации и карьеры»; мастер-классы «Моя профессия», «Профессиональное самоопределение», «Построй свою карьеру»; профориентационные экскурсии «Один день из жизни студента», «Здравствуй, РГЭУ (РИНХ)»; участие в родительских собраниях.

В рамках проведенных рабочих встреч были намечены планы на новый 2023 год и составлена дорожная карта для их реализации. За большой вклад в развитие сотрудничества в рамках профориентационной работы и развития профессионального образования, руководителям и педагогам были вручены благодарственные письма от ректора университета Елены Макаренко.

ИТОГИ КОНКУРСА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ «ТЕРРИТОРИЯ КУЛЬТУРЫ»

В конце декабря были подведены итоги всероссийского конкурса молодежных образовательных проектов «Территория культуры», организованного Российской академией образования.

Цель конкурса проектов – привлечение молодежи к созданию и реализации проектов, направленных на совершенствование образования, развитие научно-исследовательской деятельности молодежи.

От Приазовского Научного центра на конкурс было подано 20 заявок: от магистрантов (руководитель – С.Л. Налесная, О.А. Кочергина); студентов (руководитель – Н.С. Налесная); молодых преподавателей Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) (В.А. Березовская, А.Ю. Катрич, А.О. Кораблев); ЦРР «Ромашка» г. Таганрог; МБДОУ № 51; МБОУ СОШ № 6 (2 проекта); МБОУ СОШ № 22 (2 проекта) и других образовательных организаций.

От Приазовского Научного центра финалистами всероссийского конкурса молодежных образовательных проектов стали 2 проекта: «Образовательный форум «Казачество. #НашКультКод», автор – А.О. Кораблев, преподаватель кафедры педагогики дошкольного, начального и дополнительного образования Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), педагог дополнительного образования МБУК Дворец молодежи г. Таганрога; «Организация предметно-пространственной среды STEAM-образования дошкольников», подготовленный коллективом педагогов МБДОУ «Центр развития ребенка «Ромашка», (Областная инновационная площадка, научно-методическое руководство – профессор М.А. Пуйлова, г. Таганрог). По итогам конкурса проекты финалисты примут участие в мероприятиях с привлечением образовательных организаций, представляемых финалистами конкурса: процедуру присвоения статуса инновационной площадки Российской академии образования (РАО) в соответствии с положением об инновационной площадке РАО, в конкурс молодых ученых в области наук об образовании, во всероссийский конкурс молодежных авторских проектов и проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий, «Моя страна – моя Россия» (номинации «За научные достижения в сфере практической педагогической деятельности», «Моя педагогическая инициатива»).

ИННОВАЦИОННЫЕ СТРАТЕГИИ



19-22 декабря на факультете Менеджмента и предпринимательства пошла ежегодная XXII международная научно-практическая конференция профессорско-преподавательского состава, молодых ученых и студентов «Инновационные стратегии и механизмы управления экономикой».

Конференция, организованная кафедрой антикризисного и корпоративного управления РГЭУ (РИНХ), проходила в онлайн и очном формате.

Соорганизаторами выступили: Российский технологический университет, Южный федеральный университет, Кубанский государственный университет, Бюро по защите прав пред-

принимателей общественной организации «ОПОРА России», Южно-Российский институт управления – филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации, Краснодарский филиал Российского эко-

номического университета имени Г.В. Плеханова.

С приветственным словом к участникам конференции обратился декан факультета Менеджмента и предпринимательства Михаил Суржиков, отметивший актуальность конференции и заявленных вопросов, которые запланированы для обсуждения в рамках работы секций, а также пожелал всем участникам плодотворной работы и интересных дискуссий.

В ходе пленарного заседания выступили спикеры из Турции, Белоруссии, которые осветили проблематику управления бизнесом в условиях цифровой трансформации, акцент сделали на новых подходах и переходу на виртуальные платформы.

Докладчики из России отметили актуальность налоговых изменений и изменения трудовых нормативных актов.

В работе секций конференции приняли участие представители органов власти РО, бизнеса, профессорско-преподавательский состав вузов, аспиранты, магистранты, студенты вузов РФ, Республики Беларусь, Абхазии.

ТЕХНОЛОГИЯ ЗАЩИТЫ ПРАВ СТУДЕНТОВ

В новом году всероссийский студенческий союз запускает обучение технологиям защиты прав студентов.

В рамках обучающего курса #СтудентПодЗащитой эксперты в видеоуроках и прямых трансляциях расскажут о правах и обязанностях студентов, поделятся эффективными технологиями правозащитной и правопросветительской деятельности, подскажут современные мультимедийные инструменты для создания и продвижения контента в этой деятельности.

Масштабное обучение пройдет

в рамках проекта «Мультимедийная мастерская правового просвещения и социальной поддержки студентов». Он реализуется в рамках гранта Росмолодежи при участии Молодежного совета при Уполномоченном по правам человека в РФ. Обучение приурочено ко Дню российского студенчества и 12-летию Всероссийского студенческого союза (31 января).

К обучению приглашаются

активисты советов обучающихся, профсоюзных организаций, студсоветов общежитий, юридических клиник, работающих со студентами, молодежных организаций, студенческих комиссий и советов по качеству образования, сотрудников вузов и организаций СПО.

Видеокурс можно смотреть в любое время, ближайшая онлайн-трансляция состоится 30 января.

Для студентов и преподавателей из Москвы пройдут очные мероприятия 31 января.

ЛУЧШИЕ СТУДЕНТЫ – 2022



Подведены итоги городских конкурсов «Лучшие студенты 2022 года» и исследовательских работ студентов, аспирантов и молодых ученых в 2022 году.

Среди победителей – студенты Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

В номинации «Достижения в научно-исследовательской де-

ятельности» конкурса «Лучшие студенты 2022 года» 3-е место заняла Елизавета Чергинец, студентка Учетно-экономического факультета.

В городском конкурсе практи-

ко-ориентированных научно-исследовательских работ от РГЭУ (РИНХ) победителями стали: Евгения Медникова, студентка факультета Компьютерных технологий и информационной безопасности, в номинации «Развитие человеческого потенциала и рост качества жизни горожан»; Наталья Решетникова, доцент кафедры мировой экономики и международных отношений, в номинации «Формирование инновационной, конкурентоспособной, привлекательной для инвестиций экономики города Ростова-на-Дону»; Варвара Багирян, старший преподаватель кафедры общего и стратегического менеджмента, в номинации «Пространственное развитие города Ростова-на-Дону»; Розалия Базазян, председатель студенческого патриотического совета, в номинации «Мое общество 2022».

КОММУНИКАЦИОННАЯ СЕССИЯ



22 декабря на площадке городской Точки кипения студенты факультета Торгового дела приняли участие в коммуникационной сессии по вопросам повышения компетенций в сфере продаж и развития цифровых торговых сервисов, организованной АНО «Агентство инноваций Ростовской области».

Мероприятие, традиционно собирающее большое количество заинтересованных студентов, проходило под председательством министра экономического развития Ростовской области Максима Папушенко.

В рамках коммуникационной сессии по вопросам повышения компетенций в сфере продаж и развития цифровых торговых сервисов обсуждались вопросы, касающиеся способов увеличения роста продаж в условиях импортозамещения, организации продаж через цифровые площадки, инструментов поддержки производственных предприятий, доступных в регионе, а также возможностей выхода на новые рынки сбыта и разработки логистических цепочек.

ТУРНИР «БОЕВАЯ АРЕНА»

19 декабря в стенах Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) подведены итоги Рождественского турнира по компьютерному спорту в дисциплине «Боевая арена», вид программы «Dota 2».

В турнире участники в течение пяти напряженных дней боролись за кубок и денежные призы депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ Ларисы Тутовой. поприветствовала участников турнира ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко, выразив надежду на продолжение традиции проведения киберспортивных турниров и поблагодарив Ларису Николаевну за поддержку.

Лариса Тутова вручила кубки и сертификаты победителям. Бронзовым призером стала команда Липецкого государственного педагогического университета имени П.П. Семенова-Тян-Шанского.

Серебряный призер турнира – команда Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта.

Чемпионами турнира стала команда Южного федерального университета «ЮФУ-2».



Лариса Тутова вручила благодарственные письма за организацию и проведение Рождественского турнира ректору РГЭУ (РИНХ) Елене Макаренко, проректору по воспитательной работе и молодежной политике РГЭУ (РИНХ) Евгению Денисову, декану факультета КТиИБ Евгению Тищенко, руководителю секции компьютерного спорта РГЭУ (РИНХ) Анне Алексеевой.

Также поприветствовал участников ведущий специалист отдела спортивной и физкультурной работы Управления по физической культуре и спорту г. Ростова-на-Дону Станислав Лещенко и вручил благодарственные письма зав. кафедрой физического воспитания, спорта и туризма РГЭУ (РИНХ) Элеоноре Мануйленко, ответственному за спортивно-оздоровительную работу РГЭУ (РИНХ) Тамаре Жабровой и студентам-активистам киберклуба «CyberLight RSUE» Даниилу Золотареву и Родиону Ковенко.

Организаторы турнира вручили депутату Ларисе Тутовой брендированную именную футболку.

МЕДИАОБРАЗОВАНИЕ И МЕДИАКОМПЕТЕНТНОСТЬ

2022 год был богат на события в области медиаобразования, в числе которых – конференции, интенсивы, круглые столы, стратегические сессии, семинары.

В конце года коллектив научной школы профессора А.В. Федорова и Научно-образовательного центра «Медиаобразование и медиакомпетентность» при активной поддержке директора Таганрогского института име-

ни А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) д.полит.н., профессора А.Ю. Голобородько продолжал активно развивать партнерские связи с российскими и зарубежными коллегами.

Один из старейших партнеров

института в области медиаобразования – Ташкентский университет информационных технологий имени Мухаммада аль-Хорезми, с которым институт связывают добрые традиции научного сотрудничества, активно принимает участие во многих наших мероприятиях: международной конференции «Современное состояние медиаобразования

в России в контексте мировых тенденций», всероссийской открытой медиашколе с международным участием «Медиаобразование и медиаграмотность для всех» и других. В ближайших планах – расширение поля для будущих научных исследований в области медиаобразования и медиакомпетентности студентов. В преддверии новогодних

праздников партнеры прислали благодарности в адрес директора Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) А.Ю. Голобородько и руководителя НОЦ «Медиаобразование и медиакомпетентность», зав. кафедрой психолого-педагогического образования и медиакоммуникации И.В. Чельшевой.

Наука

ИТОГИ ОЛИМПИАДЫ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ РГЭУ (РИНХ)

29 декабря на Учетно-экономическом факультете прошло награждение победителей V Международной студенческой онлайн-олимпиады по бухгалтерскому учету, в которой приняло участие 554 студента из 49 вузов шести стран (Россия, Израиль, Беларусь, Узбекистан, Болгария, Киргизия).

В церемонии награждения победителей студенческой онлайн-олимпиады приняли участие члены оргкомитета олимпиады: заместитель председателя оргкомитета, заведующий кафедрой бухгалтерского учета РГЭУ (РИНХ) Николай Лабынцев, декан Учетно-экономического факультета Ирина Кислая, доцент кафедры бухгалтерского учета Ирина Омельченко, доцент кафедры бухгалтерского учета Екатерина Щербакова, представители компаний-спонсоров мероприятия АО «Технологии Доверия – аудит» Яна Маслова и АО «Кэпт» Татьяна Пажаева.

По итогам основного тура международной онлайн-олимпиады были определены победители: 1-е место – Екатерина Ткач, студентка Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), г. Ростов-на-Дону;



2-е место – Вероника Фролова, студентка Ярославского государственного университета имени П.Г. Демидова, г. Ярославль; 3-е место заняли два участника, набравшие равное количество баллов: Елизавета Стяжкина, студентка Санкт-Петербургского государственного экономического университета, г. Санкт-Петербург и Анна Сапрунова, студентка Северо-Кавказского федерального университета, г. Ставрополь.

Кроме того, десять человек, получившие наивысшие после призеров результаты, были награждены дипломами лауреатов.

Таким образом, высокий интерес к ежегодной международной онлайн-олимпиаде по бухгалтерскому учету подтвержден широким географическим охватом участников, расширяющимся из года в год.

Мероприятие стимулирует студентов различных вузов и стран к углублению изучения бухгалтерского учета и способствует росту уровня их образования в данной предметной области.

Все участники студенческой международной онлайн-олимпиады – 2022, набравшие по итогам 1-го тура 50 баллов и выше, получили электронный сертификат.

Далее руководители студентов-участников онлайн-олимпиады, показавших высокие результаты по итогам олимпиады, были отмечены благодарностями в электронном формате.

85-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ВЛАДИМИРА ЗОЛОТАРЕВА



26 декабря состоялось заседание Профессорского клуба РГЭУ (РИНХ), посвященное 85-летию юбилею Владимира Золотарева, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, д.э.н., профессора.

Владимир Семенович – выпускник Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) (в 1959 году Ростовский финансово-экономический институт), а с 1988 по 2008 год –

ректор.

Свой трудовой путь Владимир Золотарев начал на заводе «Ростсельмаш», продолжал обучение, защитил кандидатскую, докторскую диссертации по экономи-



УЧАСТНИЦА МЕЖДУНАРОДНОЙ ОЛИМПИАДЫ



В Рязанском государственном медицинском университете имени академика И.П. Павлова прошла международная студенческая олимпиада по клинической психологии «Психология и медицина», приуроченная к 120-летию со дня рождения Александра Лурии.

Она прошла в рамках IX Международной конференции студентов и молодых ученых «Психология и медицина: пути поиска оптимального взаимодействия».

В олимпиаде приняли участие

обучающиеся психологических факультетов высших учебных заведений из Москвы, Минска, Евпатории, Санкт-Петербурга, Рязани, Кирова, Екатеринбург, Челябинска, Барнаула, Ново-

сибирска, Красноярска, Якутска, Владивостока, Казани, Ставрополя. Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ) представила студентка, обучающаяся по профилю «Психологическое консультирование и коучинг» Валерия Бирюкова.

Валерия под руководством доцента кафедры психологии А.В. Макаровой успешно справилась с олимпиадными заданиями отборочного тура.

Ею было подготовлено эссе, отражающее междисциплинарный взгляд на труды выдающегося ученого А.Р. Лурии. Следующим этапом стало письменное тестирование участников на знание научных трудов А.Р. Лурии, основных понятий в клинической психологии и психологическом консультировании, решение ситуационных задач из практики клинического психолога.

В. Бирюкова по итогам получила сертификат, пополнивший портфолио студентки.

Посетили торжество и почетные гости: представители Законодательного Собрания Ростовской области, общественных палат города Ростова-на-Дону и области, исполнительной власти, банков и некоммерческих организаций.

После торжественной части и чествования Владимира Золотарева приглашенные гости посмотрели театральную постановку по одному из его трогательных рассказов «Приблуда» в актовом зале РГЭУ (РИНХ), подготовленную преподавателями университета.

НОВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАУЧНОЙ МЫСЛИ



14 декабря состоялась традиционная национальная (всероссийская) научно-практическая конференция Института магистратуры РГЭУ (РИНХ) «Новые направления научной мысли», организованная совместно с региональным отделением Вольного экономического общества России.

В рамках конференции в Профессорском клубе РГЭУ (РИНХ) прошло пленарное заседание на тему «Актуальные проблемы и перспективы развития Ростовской области».

Слова приветствия в адрес участников ежегодной конференции прозвучали от президента Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) доктора экономических наук, профессора Адама Альбекова; научного руководителя университета доктора экономических наук, профессора Николая Кузнецова; проректора

председателя Комитета по делам военнослужащих, ветеранов военной службы, гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям; член Комитета по взаимодействию с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму Владимир Филимонов, а также проректор по развитию образовательных программ и цифровой трансформации Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) кандидат экономических наук, доцент Юрий Радченко; проректор по персоналу и безо-

опасности РГЭУ (РИНХ) кандидат социологических наук Валерий Михалин; ученые из различных высших учебных заведений региона, специалисты-практики, руководители магистерских программ РГЭУ (РИНХ), магистранты. Модератором научного мероприятия выступила заместитель директора по науке Института магистратуры РГЭУ (РИНХ) к.э.н., доцент Складова Оксана. Пленарные доклады представили: Александр Косачев – председатель комитета Законодательного Собрания Ростовской

области по законодательству, государственному строительству, местному самоуправлению и правопорядку «Приоритетные направления деятельности донского парламента как инструмента дальнейшего развития Ростовской области»; Евгений Миронов – создатель и руководитель научно-просветительского проекта НаукаPRO «Научно-просветительский проект НаукаPRO: цели и задачи»; Андрей Венков – заведующий лабораторией казачества ФГБУ «Федеральный исследовательский центр Южный научный центр Российской академии наук», профессор кафедры отечественной истории XX-XXI веков Южного федерального университета доктор исторических наук, профессор «Направление исследований истории казачества в Ростовской области»; Леонид Берлявский – профессор кафедры конституционного и муниципального права Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) доктор исторических наук, кандидат юридических наук, профессор «Вспомним всех поименно: роль генерала Я.Г. Крейзера в освобождении Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков».

В рамках 18 секций на конференцию было заявлено более 370 докладов по направлениям: экономика, финансы, юриспруденция, менеджмент, логистика, прикладная математика и информатика, лингвистика, журналистика, зарубежное регионоведение, педагогика.

К научной конференции присоединилось более 400 человек. Трансляция мероприятия проходила на ютуб-канале. В работе конференции принимали участие стратегические партнеры: Правительство Севастополя, Законодательное Собрание Ростовской области, Вольное экономическое общество России, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации (г. Москва), Санкт-Петербургский государственный экономический университет, Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова, Севастопольский государственный университет, Пятигорский государственный университет, Северо-Кавказский горно-металлургический институт (государственный технологический университет), Донская государственная публичная библиотека.

По результатам конференции вышел в свет сборник научных докладов.



по учебной работе кандидата экономических наук, доцента Василия Боева; директора Института магистратуры доктора экономических наук, профессора Елены Ивановой.

В работе пленарного заседания приняли участие представители Законодательного Собрания Ростовской области: председатель Комитета Законодательного Собрания Ростовской области по законодательству, государственному строительству, местному самоуправлению и правопорядку Александр Косачев; заместитель

председателя Комитета по делам военнослужащих, ветеранов военной службы, гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям; член Комитета по взаимодействию с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму Владимир Филимонов, а также проректор по развитию образовательных программ и цифровой трансформации Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) кандидат экономических наук, доцент Юрий Радченко; проректор по персоналу и безо-

опасности РГЭУ (РИНХ) кандидат социологических наук Валерий Михалин; ученые из различных высших учебных заведений региона, специалисты-практики, руководители магистерских программ РГЭУ (РИНХ), магистранты. Модератором научного мероприятия выступила заместитель директора по науке Института магистратуры РГЭУ (РИНХ) к.э.н., доцент Складова Оксана. Пленарные доклады представили: Александр Косачев – председатель комитета Законодательного Собрания Ростовской

ЭКСПЕРТИЗА

ЦЕРЕМОНИЯ ВРУЧЕНИЯ ДИПЛОМОВ МАГИСТРАМ РГЭУ (РИНХ)

16 января торжественная церемония вручения дипломов о высшем образовании состоялась для выпускников Института магистратуры Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

Диплом о высшем образовании в этом году получили 448 магистров по направлениям «Экономика», «Юриспруденция», «Торговое дело», «Финансы и кредит», «Информационная безопасность», «Прикладная математика и информатика», «Менеджмент», «Лингвистика», «Журналистика» и другим. Из них 230 выпускников окончили обучение с отличием.

Со словами поздравления в адрес выпускников обратилась на торжественной церемонии ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко, выразив надежду на дальнейшее обучение выпускников в университете по программам аспирантуры, докторантуры и дополнительного профессионального образования.



С успешным окончанием Института магистратуры РГЭУ (РИНХ) выпускников поздравила директор Елена Иванова. Она отметила многочисленные достижения ребят, которые внесли весомый вклад в научное, социальное, спортивное и творческое развитие вуза.

Также добрые пожелания выпускникам прозвучали от президента РГЭУ (РИНХ) Адама Альбекова, научных руководителей университета Николая Кузнецова и Людмилы Усенко, проректора по учебной работе Василия Боева, проректора по научной работе и инновациям Натальи Вовченко, проректора по развитию образовательных программ и цифровой трансформации Юрия Радченко, проректора по воспитательной работе и молодежной политике Евгения Денисова, проректора по персоналу и безопасности Валерия Михалина, а также руководителей магистерских программ и профессорско-преподавательского состава Института магистратуры.



ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЛАБОРАТОРИИ БИЗНЕС-ПРОЕКТИРОВАНИЯ

В канун Нового года на факультете Экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) состоялось подведение итогов деятельности лаборатории бизнес-проектирования и финансовой грамотности.

С отчетом выступил руководитель лаборатории д.э.н., профессор кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Д.В. Стаханов. В конкурсной деятельности (с 10 января по 10 декабря) приняли участие 70 студентов: в международных конкурсах – 45 студентов (пять человек – 1-е место, семь – 2-е место, десять – 3-е место, диплом лауреата получили 23 студента), во всероссийских конкурсах – 20 студентов (шесть – 1-е место, четыре – 2-е, десять – финалистов конкурса), в региональных – 5 студентов (два – 1-е место, два – 2-е, один – 3-е), во внутренних конкурсах – 2 студента (один – 2-е место, один – 3-е место). Наиболее значимые конкурсы (проекты): «Авторская школа «Медиапрорыв – 2022», проекты: «От идеи к прототипу» (университет 20.35), «Созвездие Юга» (РГЭУ (РИНХ)).

Были отмечены активные студенты, имеющие значимые достижения: Дана Барабаш, стипендиат банка «Центр-инвест» – победа в конкурсе «Умная стипендия» – 2022», Юрий Голобородько – победитель конкурса бизнес-идей среди молодежи Неклиновского района и лидер проектов «От идеи к прототипу» (Университет 20.35), «Созвездие Юга» (РГЭУ (РИНХ)).

Существенный вклад в копилку студенческих достижений внесли научные руководители – сотрудники кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин: зав. кафедрой, доценты Л.Н. Майорова, Н.С. Холодковская, С.С. Федорцова, профессор О.В. Грищенко.

В ходе обсуждения были намечены перспективы дальнейшего развития и сотрудничества. Декан факультета Экономики и права д.пед.н., профессор И.А. Стеценко и зав. кафедрой экономики и гуманитарно-правовых дисциплин к.ю.н., доцент Ю.А. Сердюкова определили драйверы роста и направления повышения эффективности работы.

Студенты, участвовавшие в обсуждении, выразили пожелания о более широком информировании о работе лаборатории.

ИТОГИ ЗАСЕДАНИЯ УЧЕНОГО СОВЕТА



14 декабря состоялось итоговое в 2022 году заседание Ученого совета Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ).

Директор института Андрей Голобородько вручил благодарственные письма юбилярам: Зинаиде Стародубцевой, Людмиле Жилиной, Валентине Пановой и Светлане Шевченко. Благодарственные письма ректора РГЭУ (РИНХ) Е.Н. Макаренко за организацию выставки творческих работ «Вдохновение» в рамках областного фестиваля творчества молодежи Дона вручены преподавателям кафедры педагогики дошкольного, начального и дополнительного образования: Татьяне и Юрию Смолиным и Анастасии Катрич, благодарственные письма от первого зам. главы администрации г. Таганрога по вопросам городского хозяйства за активное участие в экологических акциях и вклад в сохранение природы родного края вручены директору института Андрею Голобородько, начальнику отдела воспитательной и профориентационной работы, организационного сопровождения деятельности и развития карьеры Оксане Липовой, специалисту по работе с молодежью

Альберту Барсегаю.

Благодарственными письмами администрации Таганрогского института имени А.П. Чехова за высокий профессионализм и педагогический талант были отмечены Юрий и Татьяна Смолины.

От имени ректората РГЭУ (РИНХ) за победу в «Проектно-образовательном интенсиве РГЭУ (РИНХ) Осень 2022», проходившем с 28 августа по 9 декабря, вручены дипломы за победу и сертификаты за успешное прохождение акселерационной программы РГЭУ (РИНХ) «Созвездие Юга» студентам: Ульяне Еременко, Дмитрию Иванову, Кристине Скалиух, Екатерине Глазуновой, Диане Грохотовой и Марине Полищук.

На имя директора поступило благодарственное письмо Донской митрополии РПЦ за вклад и содействие в организации регионального этапа XVII Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя».

В отчете «Об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 2022 год» директор института А.Ю. Голобородько отметил динамику и положительные результаты работы, озвучил основные стратегические ориентиры развития на 2023 год; просветительской и воспитательной, научно-исследовательской, образовательной и кадровой политики; обеспечение количественно-качественных параметров проведения приемной кампании – 2023; обеспечение повышения уровня коммерциализации и капитализации НИР; улучшение инфраструктуры института и развития МТБ; развитие «ландшафта» функционирования ЦПК института; повышение качества кадровой политики и политики в области укрепления корпоративной культуры.

Заместитель директора по научной работе и проектной деятельности А.А. Волвенко представил итоги НИР института, отметил динамику публикационной активности ППС; лидеров по числу цитирований в РИНЦ; результаты грантовой и хозяйственной активности вуза за 2018-2022 гг.; объемы и источники финансирования НИР.

Об итогах НИР студентов, результатах работы СНО и задачах на 2023 год по организации НИРС студентов рассказала О.Н. Филиппова, руководитель СНО.

На должность профессора кафедры немецкого и французского языков был избран А.М. Червонный и рекомендована кандидатура О.В. Кравченко на должность заведующего кафедрой немецкого и французского языков. Также утверждены: положение о Центре геоэкологического проектирования института; план выпуска научных изданий на 2023 г.

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ АДДЕКТИВНОГО ПОВЕДЕНИЯ

В Таганрогском институте имени А.П. Чехова (филиале) РГЭУ (РИНХ) состоялась VI Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы аддиктивного поведения».

Организаторами конференции выступили факультет Психологии и социальной педагогики и кафедра психологии Таганрогского института (филиала) РГЭУ (РИНХ) под руководством зав. кафедрой к.психол.н., доцента О.А. Холиной.

В работе конференции приняли участие около 130 человек: преподаватели вузов, психологи, педагоги, социальные педагоги, педагоги-психологи, воспитатели ДОО, представители администрации образовательных учреждений, специалисты органов управления образования, представители органов внутренних дел, аспиранты, студенты и маги-

странты из разных уголков нашей страны (Москва и Московская область, Республика Крым, Хакасия, Ростовская область и другие). Было заслушано 39 секционных докладов, проведены два мастер-класса.

Пленарное заседание открылось приветственным обращением к участникам конференции заместителя директора Таганрогского института имени А.П. Чехова по научной работе А.А. Волвенко, который отметил важность тематики конференции, многоаспектность обсуждаемых проблем, а также подчеркнул большой научный потенциал и

практическую направленность проводимой работы. Также слова приветствия и всесторонней поддержки прозвучали от С.В. Канюка, директора АНО Центр социально-консультативной помощи ЛАД, социального педагога Детского приюта г. Таганрога, и С.Р. Асатурова, директора государственного бюджетного учреждения социального обслуживания населения Ростовской области «Центр социальной помощи семье и детям» г. Ростова-на-Дону.

Доклад на пленарном заседании представила доктор психологических наук, профессор кафедры психологии Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) Ростовского государственного экономического уни-

верситета (РИНХ) Е.А. Макарова. Она осветила проблему «Тату-аддикция: мифы и факты о «зависимости от чернил», которая вызвала много вопросов и комментариев слушателей.

Далее работа конференции продолжилась секционными заседаниями. На 3-х секциях: «Факторы аддиктивного поведения и современные подходы к его диагностике»; «Психолого-педагогическое сопровождение лиц с аддиктивным поведением»; «Превенция и интервенция отклоняющегося поведения личности» были заслушаны и обсуждены доклады по актуальным темам.

Завершился день двумя мастер-классами: «Кинезиологическая гимнастика мозга как

профилактика аддиктивного поведения», который провела Ю.А. Еременко, к.психол.н., доцент кафедры психологии Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), и «Стадии формирования зависимого поведения», ведущие – Е.С. Янгулов, гештальт-терапевт, специалист по работе с аддиктивным поведением в клинике «Свобода», и А.Е. Назарова, к.психол.н., доцент кафедры психологии института.

По итогам конференции принята резолюция, будет выпущен сборник материалов с размещением на платформе РИНЦ, каждый участник получит именной сертификат.

Наука

БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

«АНТРОПОЛОГИЯ ДЕТСТВА»



10 лет назад был принят закон о бесплатной юридической помощи в РФ, и с этого момента конституционная гарантия получения гражданами квалифицированной юридической помощи, в том числе бесплатной, получила прочную законодательную основу.

Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в РФ» определил цель Юридических клиник – оказание бесплатной юридической помощи в виде правового консультирования, составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера.

Юридическая клиника Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) – структурное подразделение университета, выступающее базой учебной и производственной практики для студентов. Ее возглавляет Антон Габович – доцент кафедры конституционного и муниципального права, член Ростовского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».

Как отметила на круглом столе в онлайн-формате «Правовая помощь в РФ: цифровой формат» первый зам. председателя Комитета СФ по конституционному

защиты граждан и участие регионов в формировании правовой системы защиты правых интересов населения, поправки в закон направлены на выравнивание статуса адвокатских образований и государственных юридических бюро.

Актуальный тренд развития регионального законодательства в сфере бесплатной юридической помощи – расширение перечня категорий граждан и случаев ее оказания, что укрепляет правозащитную миссию этого института. В Ростовской области региональным законом закреплено более 50 льготных категорий.

Благодаря поддержке стратегического партнера клиники Ассоциации юристов России (Председатель – Ирина Рукавишникова) студенты-консультанты и преподаватели-кураторы постоянно совершенствуют свои профессиональные навыки и знания. Партнерские взаимоотношения клиника поддержи-

студенты-консультанты совместно с преподавателями-кураторами принимают активное участие в мероприятиях: социально-гуманитарный проект: «Дни правового просвещения в Ростовской области», конкурс «Юрист Дона», «Донской юридический форум», «День бесплатной юридической помощи».

В клинике на системной основе проходят консультации для жителей г. Ростова-на-Дону по обращениям, в которых принимают участие преподаватели и студенты факультета. Клиника активно проводит консультации и в режиме онлайн. Проведение дистанционных консультаций стало возможным благодаря сотрудничеству с депутатом Госдумы ФС РФ Ларисой Тутовой.

В уходящем году преподаватели и студенты-консультанты оказали юридическую помощь 183 гражданам по различным воп-

практической подготовки наряду с составлением проектов процессуальных документов и писем, консультаций граждан студенты рассматривают жизненные ситуации и дают им правовую оценку.

Юридическая клиника – база практики студентов: учебной и производственной. При прохождении практики за студентами закрепляются преподаватели-кураторы из числа сотрудников факультета, которые осуществляют координацию прохождения практики студентами. На защите ребята формулируют алгоритм действий и проекты документов для граждан, составляют проект обращения в государственный орган. Подобное применение теоретических знаний на практике помогает студентам чувствовать себя увереннее на рынке труда и делает их конкурентоспособнее.

Активно используются различные формы сотрудничества,



росам. 60% поступивших обращений – гражданского характера.

Антон Габович, помощник председателя комиссии по развитию институтов гражданского общества, общественному контролю и защите прав человека Общественной палаты Ростовской области, представил на круглом столе «Бесплатная правовая помощь в Российской Федерации: лучшие региональные практики» презентацию об особенностях работы клиники, положительным опытом которой стало рассмотрение обращений совместно с депутатами и членами общественных палат.

Антон Габович неоднократно подчеркивал, что потребность граждан в получении бесплатной юридической помощи возрастает, и преподаватели и студенты-консультанты будут продолжать работу по оказанию помощи гражданам.

Цель деятельности юридической клиники – обеспечение эффективного образования и практической подготовки студентов для формирования у них практических навыков. В рамках

например, совместно с компанией «Гарант-Сервис-Ростов» организована образовательная викторина «Лучший студент-клиницист», в ходе которой студенты ответили на вопросы по правовой тематике, выполнили задачи с использованием информационно-правового обеспечения «Гарант», получили свидетельства.

Юридическая клиника организует также различные тематические образовательные мероприятия для старшеклассников школ города: правовые викторины, интерактивные уроки, например, «Избирательный процесс» с настольной образовательной игрой «Межгалактические выборы»; образовательные семинары по повышению правовой грамотности для пенсионеров Кировского района и города.

С 2016 по 2021 гг. в Юридической клинике РГЭУ (РИНХ) 458 студентов Юридического факультета прошли практику, участники клиники оказали свыше тысячи консультаций населению в различных формах.

Согласно Указу президента Российской Федерации В. Путина наступивший 2023 год объявлен Годом педагога и наставника.

Центр междисциплинарных исследований «Антропология детства» привлекает педагогов, психологов, ученых, студентов, магистрантов, аспирантов к участию в просветительском проекте-марафоне «Новые горизонты», посвященном 200-летию со дня рождения К.Д. Ушинского (1823-1870).

11 января студенты 1-го курса ЗФО ФПиСП Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) в рамках изучения курса «Введение в профессию» (преподаватель – профессор Т.Д. Скуднова) провели круглый стол «Педагогическая антропология К.Д. Ушинского в действии», подготовили презентацию о жизни и научно-педагогической деятельности выдающегося педагога, обсудили проблемы современного образования, перспективы трансформации образования, трудности социализации современных детей, пути изменения школы и возможности раскрытия потенциала ребенка.

Проект направлен на решение воспитательно-образовательных задач: пробудить у студенческой молодежи интерес к педагогической профессии, дать понимание антропологического подхода к образованию, укрепить мотивацию к поиску инновационных подходов к воспитанию, раскрыть его потенциал для современных и будущих поколений, активно вовлекать молодежь в научную и исследовательскую творческую деятельность, сокращая разрыв между наставниками и подрастающим поколением, снижая опасность утраты преемственности в науке и психолого-педагогической практике.

Проект предусматривает подготовку на базе центра «Антропология детства» коллективной монографии «Антропологическая педагогика и психология в XXI веке», посвященной юбилейной дате, антропологических чтений «Читаем К.Д. Ушинского» (февраль 2023 г.), межфакультетского методологического семинара «Педагогическая антропология К.Д. Ушинского и проблемы современного образования» (март 2023 г.), проведение традиционного форума «Проблемы детства в фокусе междисциплинарных исследований» (сентябрь 2023 г.), конкурса студенческих работ, посвященных исследованию творческого наследия выдающегося российского философа и педагога-психолога, и книжную выставку.



законодательству и государственному строительству, представитель от законодательного органа государственной власти РО Ирина Рукавишникова, законодательство предусматривает возможность многоуровневой

вадет с правительством области, Заксобранием, министерством юстиции Ростовской области, «Ассоциацией юристов России», руководителями муниципальных образований, адвокатским сообществом.

ТУРИСТИЧЕСКИЙ КОД СТРАНЫ

Студент 3-го курса факультета Экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Юрий Голобородько успешно прошел заочный этап Всероссийского конкурса «Туристический код моей страны, города, поселка, района – PRO-туризм».

Конкурс направлен на создание и разработку новых туристических маршрутов, проектов и инициатив, идей и практик, способствующих популяризации и развитию индустрии туризма в РФ. В заочном и очном этапе принимают участие молодые люди в возрасте до 35 лет в номинациях: «Беги и странствуй», «Агротуризм (сельский туризм)»; «Пляжный туризм», «Прикоснись к истории. Исторический, событийный туризм», «Маршруты традиционных и религиозных культовых мест», «Научный и промышленный», «Явьсь природа!», «Почувствуй вкус! Гастрономический туризм», «На здоровье! Лечебно-оздоровительный туризм», «Экс-



курсионный туризм», «Формирование туристского бренда, отражающего и продвигающего культурный код», «Серебряный туризм».

Научный руководитель Юрия Голобородько, студента направления «Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки)» – к.пед.н., доцент кафедры экономики и предпринимательства С.С. Федорцова.

В первом туре жюри оценивало уровень присланных проектов. 13 марта состоится защита конкурсных работ участников очного этапа на площадке МГУ имени М.В. Ломоносова.

Юрий Голобородько представит проект «План создания туристского маршрута по Неклиновскому району Ростовской области «Сельские локации Неклиновского района: открой туристское сердце побережья Таганрогского залива».

«ГОЛОС ПОКОЛЕНИЯ. ПРЕПОДАВАТЕЛИ»



14-18 декабря в г. Пятигорске на площадке Центра знаний «Машук» состоялась программа «Голос поколения. Преподаватели», реализуемая Министерством науки и высшего образования РФ совместно с Федеральным агентством по делам молодежи.

Общей задачей организаторов и участников программы «Голос поколения» являлось создание единого смыслового каркаса воспитательной деятельности и молодежной политики в университете, которые основываются на гуманитарном знании, и условий для самореализации каждого молодого человека.

Эта учебная, но не в классическом понимании, программа проводится Министерством науки и высшего образования Российской Федерации совместно с Росмолодежью.

Ее цель – деятельностное исследование взаимосвязи понятий «воспитание» и «гуманитарное знание» с точки зрения работы профессорско-преподавательского состава со студентами вузов.

Преподаватели социально-гуманитарных дисциплин из российских регионов приняли участие в предпроектировке обу-

чающей программы для 2000 представителей профессорско-преподавательского состава образовательных организаций высшего образования, которые станут слушателями программы уже весной 2023 года.

Очный модуль программы прошел на базе Центра знаний «Машук», в рамках которого основное внимание было уделено не изучению теории, а практической работе.

Преподаватели приняли участие в мастер-классах, иммерсионных играх, контентных играх-сессиях и других форматах групповой работы.

Их цель состояла в уточнении представлений о гуманитарном знании, его значении в формировании мировоззрения молодых людей.

Участники ознакомились с подходами к гуманитарному знанию и формами их реализации в высшей школе таких специали-

стов, как Т.Н. Шукин, проектировщик программ, модератор МШУ «Сколково», член рабочей группы «Техноэкономика» АСИ, лидер проекта по внедрению кастомизированных образовательных траекторий в Балтийском федеральном университете имени Канта; В.Е. Дмитриев, разработчик деловых игр, интерактивных форматов, управляющий партнер «Института Будущего»; С.Р. Филоневич, профессор, руководитель Департамента организационного поведения и управления человеческими ресурсами Высшей школы бизнеса НИУ ВШЭ.

Участниками программы от Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) стали: заместитель декана по воспитательной работе факультета Менеджмента и предпринимательства Светлана Комарова, заместитель декана по воспитательной работе Учетно-экономического факультета Наталья Андреева, заместитель декана по воспитательной работе факультета Экономики и финансов Татьяна Демиденко.

Организаторы мероприятия провели серию контентных игр-сессий, ряд образовательных блоков, а также практики, в ходе которых преподаватели смогли обменяться опытом и найти траектории движения в рамках создания и развития гуманитарного знания.

Также в ходе встреч и обсуждений были определены основные задачи, принципы, проблемные вопросы и формы взаимодействия в рамках развития гуманитарного знания в высшей школе.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ КАРЬЕРЫ ВЫПУСКНИКОВ



17 декабря в Точке кипения РГЭУ (РИНХ) прошел круглый стол на тему «Перспективы развития карьеры выпускников Учетно-экономического факультета РГЭУ (РИНХ)».

Круглый стол был организован кафедрой бухгалтерского учета. Он был посвящен раскрытию перспектив дальнейшего обучения бакалавров учетных специальностей.

С приветственной речью к будущим выпускникам на мероприятии обратился заведующий кафедрой бухгалтерского учета Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Николай Лабынцев.

Он рассказал студентам факультета об особенностях, уникальности и основных перспективах обучения на магистерской программе «Бухгалтерский учет и консалтинг в цифровой экономике».

Руководитель данной магистерской программы – профессор кафедры бухгалтерского учета РГЭУ (РИНХ) Ирина Алексеева.

Далее в рамках круглого стола прошла презентация магистерской программы «Учет, бюджетирование и контроллинг в управлении бизнесом», представленная непосредственно ее руководителем профессором кафедры бухгалтерского учета РГЭУ (РИНХ) Еленой Шароватовой.

В ходе презентации были представлены основные направления расширения профессиональных знаний, преимущества в трудоустройстве магистров экономики в различных отраслях деятельности после завершения обучения

в университете.

Также на мероприятии в качестве участников выступили те, кто сегодня осваивает в университете новые знания в рамках этих магистерских программ, партнеры Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) – представители бизнеса, выпускники обеих магистерских программ.

Магистранты поделились со старшекурсниками своими впечатлениями о преимуществах обучения в университете по перспективным программам, открывающим перед выпускниками – экономистами новые возможности.

Спорт

ФЕСТИВАЛЬ СТУДЕНЧЕСКОГО СПОРТА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ



23 декабря в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) прошла торжественная церемония награждения Фестиваля студенческого спорта Ростовской области.

Поприветствовала участников мероприятия ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко, высказав слова благодарности министерству по физической культуре и спорту

Ростовской области, совету ректоров области, пожелала всем спортивных побед и поздравила всех с наступающим Новым годом.

С приветственным словом к собравшимся также обратились заместитель министра по физической культуре и спорту Ростовской области Александр Тюрин и председатель РРО ООО «РССС» Андрей Гуськов.

Фестиваль студенческого спорта Ростовской области – 2022 проводился с сентября по декабрь 2022 года по 17 видам спортивной программы.

В соревнованиях приняли участие 14 образовательных организаций высшего образования Ростовской области.

Команды были разделены на три группы по контингенту обучающихся. В соревнованиях приняли участие более 700 спортсменов.

1-е место в Фестивале студенческого спорта занял Ростовский государственный экономический университет (РИНХ). Также 1-е место у мужской команды

по стритболу РГЭУ (РИНХ) и 3-е место у женской стритбольной команды Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ).

В спортивном туризме у РГЭУ (РИНХ) 3-е место, в спортивном ориентировании 3-е место у команды Таганрогского института

имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ). 2-е место заняла команда РГЭУ (РИНХ) в игре в бадминтон, 3-е место – в вольной борьбе.

В бильярдном спорте соревнований 3-е место у команды Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ).



СПОРТИВНЫЕ УСПЕХИ РИНХА



12 января состоялась встреча лучших спортсменов с представителями ректората РГЭУ (РИНХ), администрации Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), Комитета по физической культуре и спорту администрации города Таганрога, муниципального автономного учреждения «Стадион «Торпедо».

Встреча была посвящена подведению спортивных итогов 2022 года, модератором выступила зав. кафедрой физической культуры Е.И. Кибенко.

Директор Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) А.Ю. Голобородько отметил достижения спортсменов в индивидуальных видах спорта, сборных команд

института, поблагодарил активистов спортивного движения за помощь в проведении спортивных мероприятий, рассказал о волонтерской деятельности студентов, связанной со спортивно-массовой работой в институте и в городе Таганроге, пожелал достижения новых ярких побед, успехов на спортивных аренах самого высокого уровня.

Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) представлял проректор по воспитательной работе и молодежной политике к.пед.н., доцент Е.А. Денисов.

Он передал от ректора РГЭУ (РИНХ) Елены Макаренко поздравления и благодарности за сохранение и развитие в институте традиций в области физкультуры и спорта, отметил динамику спортивных достижений студентов, наметил перспективы дальнейшего укрепления сотрудничества института и структурных подразделений РГЭУ (РИНХ).

Председатель Комитета по физической культуре и спорту администрации г. Таганрога А.И. Македон поблагодарил администрацию института и ректорат Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) за сотрудничество и выразил признательность за вклад в развитие спортивного движения города и области.

Директор МАУ «Стадион «Торпедо» г. Таганрога В.Ю. Быков отметил динамику спортивных достижений студентов, поблагодарил педагогов за организацию активного отдыха на открытых

спортивных площадках в летний период, за помощь в организации и проведении мероприятий.

Ведущим спортсменам и волонтерам института, преподавателям кафедры физической культуры были вручены благодарственные письма ректора университета, председателя Ко-

таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) за организацию спортивного праздника, обсудили вопросы спортивной жизни института, перспективы, направленные на укрепление спортивных достижений в наступившем году.

Вторая часть встречи – тради-



митета по физической культуре и спорту г. Таганрога и директора института.

Студенты-спортсмены поблагодарили руководителей головного вуза и института, преподавателей кафедры физической культуры

ционное чаепитие. Студенты в неформальной обстановке задали интересующие их вопросы и поделились своими предложениями по обогащению программы многообразной спортивной деятельности в университете.

Лидер

ТЕРРИТОРИЯ КУЛЬТУРЫ

Студентка магистерской программы «Математическое образование» Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Екатерина Сальная стала финалистом Всероссийского конкурса молодежных образовательных проектов «Территория культуры».

Конкурс по выявлению лучшего передового опыта, направленный на поддержку и сопровождение педагогических проектов организации социокультурной и предметно-пространственной образовательной среды, проводится Российской академией образования (РАО) с октября 2022 года. Конкурс проводится в целях привлечения молодежи к участию в разработке и реализации проектов, направленных на совершенствование системы образования, развитие социальной и научно-педагогической сфер; содействия участию молодежи в реализации приоритетных национальных проектов в сфере науки и образования; поддержки исследовательской, научной и инновационной деятельности молодежи, ориентированной на развитие российских территорий и образовательных организаций; выявления и распространения эффективных педагогических практик, а также перспективных психолого-педагогических методик и технологий формирования социокультурной и предметно-пространственной образовательной среды.



В конкурсе участвовали: педагогические и научно-педагогические работники, возраст которых на дату подачи заявки не превышает 35 лет (индивидуальное участие); коллективы образовательных организаций в составе педагогических и научно-педагогических работников, возраст которых на дату подачи заявки не превышает 35 лет, обучающихся общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования, учреждений дополнительного образования детей и дополнительного профессионального образования (коллективное участие).

Итоги в федеральных округах были подведены в канун нового года.

Проект Екатерины «Применение системы «Мобильный класс» в школьном курсе математики» по итогам экспертной оценки был отобран из трехсот конкурсных работ и вышел в финал.

Екатерина приглашена на ежегодную международную педагогическую ассамблею Российской академии образования (РАО) в Москву для презентации своей педагогической практики и награждения по итогам конкурса.

В 2022 году Екатерина с отличием окончила бакалавриат института по профилям «Математика» и «Информатика» и в настоящее время совмещает работу учителем с обучением в магистратуре.

СОВЕТ ПО ЗАЩИТЕ КАНДИДАТСКИХ И ДОКТОРСКИХ ДИССЕРТАЦИЙ



27 декабря д.пед.н., профессор кафедры музыкального и художественного образования Татьяна Надолинская приняла участие в работе Совета по защите кандидатских и докторских диссертаций в Российском государственном педагогическом университете имени А.П. Герцена (Институт музыки, театра и хореографии) в Санкт-Петербурге.

При обсуждении кандидатской диссертации на тему «Любительское музицирование как этап допрофессионального освоения фортепианного искусства в Китайской Народной Республике» профессор Татьяна Надолинская выступила в качестве первого оппонента и поддержала соискателя из г. Баотоу провинции

Внутренняя Монголия (КНР) Яо Вэньцзяо в исследовании педагогических условий процесса развития любительского музицирования как этапа допрофессионального освоения фортепианного искусства в современном Китае.

На защите была отмечена важная роль проведенного ис-

следования в выявлении содержательных аспектов формирования навыков игры на фортепиано (исполнительского, когнитивного, эмоционального, мотивационно-деятельностного, рефлексивно-мировоззренческого), соответствующих различным уровням формирования комплекса музыкально-исполнительских навыков; в разработке авторской методики повышения уровня любительского музицирования на трех этапах освоения фортепианного искусства на индивидуальных и групповых занятиях, направленной на формирование мотивации к занятиям на фортепиано, освоение алгоритмов технического мастерства и выработку обобщенных навыков исполнения в инструментально-исполнительском классе; в разработке диагностического инструментария оценки исполнительских навыков, помогающего выявить особенности эмоционально-субъективного восприятия исполняемых музыкальных произведений, потребность в творческой самореализации и нравственно-эстетическом совершенствовании обучающихся.

ДЕНЬ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ИНФОРМАТИКИ

5-11 декабря на факультете Физики, математики, информатики кафедрой информатики Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) прошла «Неделя информатики», приуроченная ко Дню отечественной информатики.

В течение недели студенты и магистранты («Педагогическое образование с двумя профилями подготовки»), преподаватели провели урок цифры «Видеотехнологии» для школьников. Ребята узнали, как устроены современные видеотехнологии: как алгоритмы понимают, какое видео рекомендовать, какие специалисты работают над развитием видеотехнологий. Занятия прошли в школах (МОБУСОШ №6, №37, №38, «Мариинская гимназия», МАОУ гимназия имени А.П.Чехова; Николаевской СОШ имени П.Д. Нагорного, МАОУ «Школа 5» г. Ростова-на-Дону). Уроки вели Каролина Евстратова, Анна Яковлева, Марина Плотника, Анастасия Климова, Анастасия Шульженко, преподаватели Оксана Ефименко и Екатерина Ямщикова.

6 декабря студенты 2-го и 3-го курса направления подготовки «Прикладная информатика» под руководством зав. кафедрой информатики И.А. Тюшняковой и доцента кафедры С.С. Белоконовой посетили головной офис компании IBS Dupice, увидели современную техническую инфраструктуру, оценили условия для профессионального роста.

6 декабря студенты первого курса участвовали в работе круглого стола «Информатика в лицах». Ребята поделились материалами о судьбе людей, труд которых заложил основы информатики.

8 декабря состоялось заседание СНО «Инновационные здоровьесберегающие технологии обучения естественным наукам». Тематика – «Тестирование приложений: современные подходы». Мероприятие для студентов направления подготовки «Прикладная информатика» организовали преподаватели И.А. Тюшнякова, Г.А. Джанунц, И.В. Заика.

Студенты различных профилей и направлений подготовки приняли участие во Всероссийском диктанте по искусственному интеллекту (иидиктант.рф), участие в котором позволило проверить знания о технологиях настоящего и будущего, расширить познания в области искусственного интеллекта.

На очередном занятии школы «Юный информатик» студентка Марина Плотникова рассказала об истории первого проекта автоматической вычислительной машины. Прошел конкурс среди студентов кафедры на лучший

логотип школы «Юный информатик».

8 декабря для студентов младших курсов студенты-педагоги 4-го курса провели увлекательную игру «Мир IT». Три студенческие команды в течение полутора часов решали увлекательные задания, связанные с наиболее востребованными профессиями в IT-сфере, реализовывали творческие возможности и развивали компетенции командной работы. В жюри вошли преподаватели кафедры Г.А. Джанунц, С.Г. Буланов. По итогам игры победителями признана команда группы МИ-121, 2-е место заняли первокурсники ПИ-111, бронзовые призеры – команда группы ПИ-121.

9 декабря в МАОУ гимназии имени А.П. Чехова прошла интеллектуальная игра «Информационный калейдоскоп». Мероприятие было организовано преподавателем кафедры информатики О.А. Ефименко совместно со студентами профилей «Математика» и «Информатика».

Подводя общий итог недели, можно отметить, что поставленные задачи были достигнуты. Все мероприятия недели информатики вызвали живой отклик участников, объединенных общими интересами и любовью к миру информационных технологий и цифрового образовательного пространства.

МЕДИАШКОЛА #ДОНМОЛОДОЙ



В Ростовской области завершилась реализация проекта «Медиашкола #ДонМолодой», направленного на обучение молодежи в сфере создания качественного медиаконтента, а также развитие и популяризацию медиаграмотности в молодежной среде.

Мероприятие было организовано комитетом по молодежной политике Ростовской области.

«Медиашкола #ДонМолодой» включала в себя три очных модуля и межмодульную работу совместно с государственным автономным учреждением Ростовской области «Агентство развития молодежных инициатив».

В качестве партнеров меропри-

ятия выступают социальная сеть YAPPY и всероссийское блогер-сообщество Insight People.

Программа мероприятия была построена таким образом, чтобы в ней могли принять участие молодые люди, проживающие и в Ростове-на-Дону, и в муниципальных образованиях региона.

«Медиашкола #ДонМолодой» состояла из 3-х очных модулей и

межмодульной работы, которая была организована дистанционно и проходила под руководством кураторов.

Секретарь Юридической клиники РГЭУ (РИНХ) Никита Ковальчук прошел конкурсный отбор и вошел в число 60 участников проекта Ростовской области.

В качестве спикеров перед ребятами выступили ведущие специалисты в сферах PR и медиа. Были изучены такие актуальные темы, как: «Копирайтинг и SMM», «Визуализация бренда», «PR и медиа-менеджмент».

На торжественном закрытии присутствовали почетные гости: председатель комитета по молодежной политике Ростовской области Александр Никиточкин, руководитель Центра управления регионом Ростовской области Юрий Емельянов, которые в торжественной обстановке поздравили участников с завершением обучения и вручили памятные подарки.

Полученные новые знания будут использованы в деятельности Юридической клиники РГЭУ (РИНХ).

ЛЕКЦИЯ «ЭМОЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ»



В День Российского студенчества в Точке кипения состоялась лекция заместителя управляющего Ростовского отделения «Сбербанка» Антона Усачева на тему «Эмоциональный интеллект».

Студенты 1-го и 2-го курсов факультета Экономики и финансов и Учетно-экономического факультета узнали об отличиях мягких (softskills) и жестких (hardskills) навыках, истории понятия «эмоциональный интеллект», как

развить этот навык. Приятным праздничным сувениром для всех участников встречи стали книги по эмоциональному интеллекту и его развитию.

Эта встреча со студентами явилась продолжением серии ги-

бридных лекций топ-менеджеров крупнейшего банка, старт которым был дан в Дни празднования 181-летней годовщины «Сбербанка».

Перед студентами старших курсов кафедры банковского дела выступал управляющий Ростовским отделением «Сбербанка» Руслан Салимов. Профессиональный спикер развил знания студентов в области понимания рисков банковского инвестиционного кредитования и проектного финансирования. Лекция завершилась деловой игрой «Заседание кредитного комитета».

Такой формат общения практиков – профессионалов со студентами позволяет дополнить знания студентов кейсами из бизнес-практики.

РГЭУ (РИНХ) – давний партнер «Сбербанка» и ценит участие топ-менеджеров банка в образовательном процессе студентов-экономистов.

Лидер

ПОБЕДИТЕЛЬ ВСЕРОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСКОГО КОНКУРСА «ТВОЙ ХОД»

Студентка факультета Педагогики и методики дошкольного, начального и дополнительного образования Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Елизавета Ревякина – победитель Всероссийского студенческого конкурса «Твой Ход».

Научный руководитель – доцент кафедры педагогики дошкольного, начального и дополнительного образования доцент Ирина Буршит.

Всероссийский конкурс «Твой Ход» президентской платформы «Россия – страна возможностей» – масштабный проект для российских студентов, который объединяет восемь федеральных округов, вовлекает тысячи студентов по 11 направлениям.

Это пространство превращения времени в пользу для себя, друзей, близких, вуза, города и страны.

Участники составляют индивидуальную траекторию профессионального развития, прокачивают полезные навыки в своей или новой специальности и становятся частью большого студенческого сообщества, которое насчитывает уже более миллиона человек.



У каждого есть возможность реализовать свой проект вместе с наставниками и экспертами в регионах России, а также проявить себя в направлениях неконкурсной части проекта: формирование собственного портфолио, предложение своей идеи или участие в мероприятиях от партнеров конкурса.

Финал конкурса проходил в г. Москве с 12 по 17 декабря. В нем участвовали 5 тысяч студентов из 86 регионов страны. В течение недели студенты со всей страны и представители вузов обсуждали новые принципы взаимодействия внутри студенческих сообществ и развитие молодежной политики в стране, поднимали актуальные вопросы о трудоустройстве и реализации своего потенциала.

За время форума более пяти тысяч молодых людей поучаствовали в дискуссиях, деловых встречах и коворкингах, смогли найти единомышленников и внести свой вклад в добрые дела в рамках полезной программы.

Московский финал Елизавета посетила с участником своей команды Екатериной Духтик, студенткой факультета Педагогики и методики дошкольного, начального и дополнительного образования (группа НДО-421), и с замечательной группой поддержки.

Елизавета стала победителем в двух конкурсных треках «Определяю» и «Делаю». Это замечательный результат большой работы.

Награду ей вручал министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков.

Лидер

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС ЭССЕ

Студент факультета Экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) принял участие в Международном конкурсе эссе для студентов и учащихся образовательных учреждений.

Конкурс проводился по инициативе проекта Intercllover.ru, г. Нижний Новгород. Организация НОО «Профессиональная наука» – автор глобального и крупномасштабного конкурсного проекта Intercllover.ru.

На конкурс в этом году поступило 309 проектов от 301 участника.

Студент 1-го курса направления «Профессиональное обучение (по отраслям)» профиль «Экономика и управление» Александр Лифенко отмечен в числе призеров в номинациях «Эссе субъективный анализ» и «Проба пера».

Руководство исследовательской работой студента осуществляла к.пед.н., доцент кафедры экономики и предпринимательства С.С. Федорцова.

ФОРУМ СТАРШЕКЛАСНИКОВ

23 декабря в центре цифрового образования детей «IT-Куб» прошел форум старшекласников «Финансовая безопасность в цифровом мире», в котором приняли участие ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко, руководство и преподаватели факультета Экономики и финансов РГЭУ (РИНХ).

Финансовая безопасность в цифровом мире – это одна из интереснейших и важнейших акций движения «СДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ!», задача которой – помочь школьникам и их родителям научиться финансовой грамотности и ответственному отношению к своим финансам.

Ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко поприветствовала участников форума и сделала акцент на том, что для противостояния угрозам финансовой безопасности необходимы знания, умения и навыки. Также ректор призвала школьников и студентов принимать участие в Олимпиаде по финансовой безопасности.

После торжественного открытия в рамках форума прошел открытый урок «Финансовая безопасность для школьников» и конкурсно-игровая программа «Финансовая безопасность в цифровом мире», проведенная преподавателями и студентами РГЭУ (РИНХ).

РГЭУ (РИНХ) на форуме представляли декан факультета Экономики и финансов Евгений Молчанов, заместитель декана факультета ЭИФ по воспитательной и профориентационной работе Татьяна Демиденко, заведующий кафедрой «Налоги и налогообложение» Анжелика Мусаелян, доцент кафедры «Налоги и налогообложение» Марина Красноплахтич, заведующий кафедрой «Финансовый мониторинг и финансовые рынки» Юлия Евлахова, доцент кафедры «Финансовый мониторинг и финансовые рынки» Елена Чумаченко, студенты факультета Экономики и финансов.

КОНКУРС «МОЛОДОЙ УЧЕНЫЙ ГОДА – 2022»

В г. Пензе состоялся IV Международный научно-исследовательский конкурс «Молодой ученый года – 2022».

На конкурс студенты 2-го курса профиля «Начальное образование и дошкольное образование» Анастасия Палий, Ульяна Кравцова, Виктория Баранова отправили творческую работу «Разработка и реализация программы развития творческих способностей детей старшего дошкольного возраста посредством технологии УМКА» (научный руководитель – доцент кафедры педагогики дошкольного, начального и дополнительного образования Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) И.Е. Буршит).

Работа была высоко оценена членами жюри и получила диплом I-й степени и вошла в сборник научных трудов, опубликованный по итогам конкурса.

«ЗОЛОТЫЕ СТРАНИЦЫ РИНХА»



19 декабря в актовом зале Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) прошло вручение премии года «Золотые страницы РИНХа» и «Ветка каштана».

Свои награды одного из любимых в РИНХе конкурсов получили победители в номинациях «Лучший преподаватель глазами студентов», «Лучший студент глазами преподавателей», «Лучший куратор», «Лучшая комната в

кто несколько лет назад получал премию как лучший студент.

Елена Николаевна вручила награды лучшим преподавателям, по мнению студентов: Раисе Богдановой, факультет Экономики и финансов; Екатерине Череди-



общезитии», «1000 добрых дел», «Лучший заместитель декана по воспитательной и профориентационной работе».

К собравшимся на церемонию награждения обратилась ректор университета Елена Макаренко: – Сегодня мы чествуем тех, чьи

факультет Лингвистики и журналистики; Каринэ Калугян, факультет Компьютерных технологий и информационной безопасности; Нелли Шатверян, Юридический факультет; Олесе Иванченко, факультет Торгового дела; Седе Альбековой, Учетно-



имена будут вписаны в золотую историю нашего университета. Премия стала замечательной традицией. Она очень красивая, эмоциональная и добрая. И особенно приятно, что сегодня среди лучших преподавателей есть те,

экономический факультет; Марине Чирской, факультет Менеджмента и предпринимательства; Татьяне Ярулиной, Финансово-экономический колледж РГЭУ (РИНХ); Наталии Федоренко, Институт магистратуры.

Президент университета Адам Альбеков сказал теплые слова в адрес номинантов и вручил награды лучшим студентам глазами преподавателей.

Ими стали: Вероника Лозина, факультет Экономики и финансов; Александра Зикрач, факультет Лингвистики и журналистики; Карина Светличная, факультет Компьютерных технологий и информационной безопасности; Александр Куриленко, Юридический факультет; Моника Гонян, факультет Торгового дела; Анастасия Лапина, Учетно-экономический факультет; Юлия Баскина, факультет Менеджмента и предпринимательства; Валерия Пышная, Финансово-экономический колледж; Арина Пасечная, Институт магистратуры.

В следующей номинации «Лучший куратор» награды вручил проректор по учебной работе РГЭУ (РИНХ) Василий Боев.

Победителями этой номинации стали: Валерия Капцова, факультет Экономики и финансов; Ольга Фарахшина, факультет Лингвистики и журналистики; Екатерина Лозина, факультет Компьютерных технологий и информационной безопасности; Елена Маркина, Юридический факультет; Елена Пиливанова, факультет Торгового дела; Лилия Кузнецова, Учетно-экономический факультет; Дарья Еременко, факультет Менеджмента и предпринимательства; Ева Бондарь, Финансово-экономический колледж РГЭУ (РИНХ); Любовь Дзюба, Институт магистратуры.

Также Василий Боев наградил победителей в номинации «Лучшая комната в общежитии».

Проректор по развитию образовательных программ и цифровой трансформации Юрий Радченко вручил премию факультету Торгового дела в номинации «1000 добрых дел».

Проректор по воспитательной работе и молодежной политике РГЭУ (РИНХ) Евгений Денисов вручил награды заместителям деканов по воспитательной и профориентационной работе.

Ими признаны: Татьяна Демиденко (ЭИФ), Наталья Андреева (УЭФ) и Светлана Комарова (МиП).

Ежемесячно в социальных сетях вуза проходит конкурс на самого активного студента, премии трем самым активным студентам и вручил далее проректор по персоналу и безопасности РГЭУ (РИНХ) Валерий Михалин.

В этом году самыми активными студентами стали: Виктория Дрижка, Элина Нам и Маргарита Тарасенко.

Церемония вручения ежегодной премии сопровождалась яркими концертными номерами творческих коллективов РГЭУ (РИНХ).

Студенческий калейдоскоп

100 ДНЕЙ ОБУЧЕНИЯ



15 декабря первокурсники факультета Экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) отметили необычную дату – 100 дней в качестве студентов института.

Праздник зародился в 90-х гг. XX века и приобрел популярность в России. Традиция праздника в том, что каждый год с первого дня обучения начинается отсчет первых 100 дней учебы. В первые

дни идет целеполагание: воспитанники высказывают мечты и надежды, планируют, чему они хотят научиться в этом учебном году.

Когда 100 дней пройдет, будут

подведены промежуточные итоги: насколько они продвинулись на пути к своим целям.

Заместитель декана по воспитательной работе факультета Экономики и права С.С. Федорцова поздравила первокурсников с тем, что они успешно влились в дружную студенческую семью факультета Экономики и права, и пожелала им удачно сдать первую сессию.

На мероприятии присутствовали культурологи факультета Экономики и права: студент 3-го курса направления «Юриспруденция» Никита Буянов и студент 4-го курса направления «Менеджмент» Александр Дорошенко.

Ребята поделились своими впечатлениями о студенческой жизни, о первых достижениях и успехах, рассказали о самых значимых для них мероприятиях за этот период и поделились своими сокровенными желаниями на ближайшее будущее.

БИЗНЕС-ИГРА



23 декабря команда Сбера провела для студентов старших курсов Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) бизнес-игру.

Давние эффективные партнерские связи связывают Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) и Ростовское отделение «Сбербанка».

Очередным мероприятием стала бизнес-игра. Обучающиеся рассмотрели инвестиционный проект для принятия решения о финансировании.

Студенты в роли кредитных инспекторов, клиентских менеджеров и андеррайтеров проанализировали реальный кейс банка, структурировали условия кредитования, обсудили возможности по минимизации проектных и

кредитных рисков.

Бизнес-игра стала завершением курса лекций по инвестиционному финансированию, который провел управляющий Ростовским отделением Сбербанка Руслан Салимов:

– Сбер большое внимание уделяет образованию и развитию молодежи. Мы открываем для студентов новые возможности с акселераторами банка, различными обучающими программами и стажировками. Наш практический курс с РГЭУ (РИНХ) – очередной этап в работе с перспективными студентами.

Мы знакомимся и ищем таланты, которые смогут реализовать свой потенциал в нашей компании.

Ольга Семенюта, профессор, заведующий кафедрой «Банковское дело» РГЭУ (РИНХ) отменила в ходе семинара:

– Лекции управляющего Ростовским отделением Сбербанка Руслана Салимова наполнили бизнес-кейсами теоретические знания наших студентов. Не только учащиеся, но и преподаватели с большим интересом погружались в практику Сбера в сфере финансирования инвестиционных проектов. Итоговое мероприятие в формате бизнес-игры стало свидетельством актуальности междисциплинарных знаний, получаемых нашими обучающимися.

Евгений Зайцев, студент 3-го курса Ростовского государственного экономического университета (РИНХ):

– На первый взгляд сложные формулы на лекциях объяснялись доступно и сразу тестировались на конкретных примерах. Интересно было узнать о том, как банк финансирует масштабные бизнес-проекты. Особенно понравилось, что атмосфера на лекциях была позитивной и дружелюбной. А на бизнес-игре можно было ненадолго стать банкиром.

НОВОГОДНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА «ВОЖАТЫЕ АРТЕКА»

21 декабря в Таганрогском институте имени А.П. Чехова (филиале) РГЭУ (РИНХ) состоялось новогоднее заседание клуба «Вожатые Артека».

С приветственным словом обратились руководитель проекта «Взаимодействие Таганрогского института имени А.П. Чехова и МДЦ «Артек», декан факультета Экономики и права д.пед.н. Ирина Стеценко, заведующий базовой кафедрой МДЦ «Артек» к.пед.н., доцент Ирина Чельшева и руководитель клуба «Вожатые Артека» Виталия Шаповалова. В ходе заседания были подведены итоги 2022 года, заслушано выступление студента Вадима Растворова, приехавшего из «Артека». Он рассказал о своей работе в МДЦ «Артек», основных направлениях профильных смен.

С новогодними пожеланиями и предсказаниями в гости к участникам клуба пришли Дед Мороз и Снегурочка, символ



нового, 2023 года – Кролик, который провел с участниками встречи веселую новогоднюю лотерею предсказаний.

Очень приятным сюрпризом для всех присутствующих стало видеобращение Никиты Быкова – магистранта 1-го курса, который передал всем участникам самые теплые пожелания и новогодние поздравления.

На завершающем этапе заседания клуба состоялось традиционное новогоднее чаепитие, где ребята смогли поделиться своими впечатлениями о проделанной работе в уходящем году и наметить новые перспективы взаимодействия Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) и МДЦ «Артек» в 2023 году.

«БИЗНЕС-ДЕНЬ. УЗНАЙ. ПОПРОБУЙ. ПРИМЕНИ»

16 декабря на площадке Ростовского регионального агентства поддержки предпринимательства студенты факультета Торгового дела приняли участие в комплексе мероприятий «Бизнес-день. Узнай. Попробуй. примени».

Бизнес-день был организован Ростовским областным отделением «ОПОРЫ РОССИИ». Программа включала семинар от ведущего спикера, успешного экспортера, генерального директора экспортно-импортно-й компании «Сибирь» Николая Дунаева «Как выстроить приоритеты внешнеэкономической деятельности в 2023 году».

Вторая часть программы – бизнес-игра, в ходе которой участники смогли прокачать свои предпринимательские навыки. Модераторами выступили Татьяна Валуйская, управляющий партнер РПК «Арт Медиа Групп», основатель бизнес-клуба «Cashflow 161», Дмитрий Белоусов, руководитель студии праздника «Шаробум», лидер рейтинга из топ-3 бизнес-клуба «Cashflow 161» по городу Ростову-на-Дону.

Мастер-класс по командообразованию провели Владимир Васьков, коммерческий директор ООО «АКСИОМА ЛАЙФ», спикер и ведущий вебинаров в ГБУ «Малый бизнес Москвы», Виктория Голова, руководитель научного общества Академии психологии и педагогики ЮФУ и Оксана Лазарева, руководитель Центра бизнес-коммуникаций и экспертного сопровождения, автор программы развития образовательных предпринимательских инициатив.

Студенческий калейдоскоп



ЯРМАРКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ «КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?»

19 декабря Центр занятости населения г. Батайска при поддержке Управления образования и отдела по делам молодежи администрации г. Батайска организовал встречу с выпускниками 11-х классов в рамках ярмарки образовательных организаций «Куда пойти учиться?».

На встрече присутствовали более 300 будущих выпускников. Презентовал РГЭУ (РИНХ) директор Центра развития карьеры и практической подготовки обучающихся Никита Лященко. Участникам показали фильм об университете, организаторы провели мастер-класс «Моя будущая профессия», рассказали, по каким специальностям и направлениям обучают в РГЭУ (РИНХ), о дальнейших перспективах трудоустройства, о досуге, ответили на многочисленные вопросы школьников и вручили информационные буклеты университета.



ВИКТОРИНА «ВОКРУГ СВЕТА» НА ФАКУЛЬТЕТЕ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

В рамках профориентационной работы на факультете Иностранных языков Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) состоялась первая из серии интеллектуальных игр «Вокруг света».

Викторина подготовлена доцентами Татьяной Бурок, Натальей Щитовой и студентами 2-го курса. В игре приняли участие команды из школ города Таганрога (МАОУ СОШ №10, № 23, № 24 и гимназии «Мариинская»).

Участники отвечали на вопросы по страноведению, литературе, культуре Великобритании и Франции, отгадывали фильмы по отрывкам.

В перерывах между конкурсами студенты института Артем Терентьев, Ирина Мадалиева, Сергей Зелих сообщили интересные факты о странах изучаемых языков.



СПЕКТАКЛЬ «НОВОГОДНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОЗОРНОЙ ДЕВЧОНКИ ПЕППИ»

23 и 24 декабря в актовом зале РГЭУ (РИНХ) прошел интерактивный спектакль «Новогодние приключения озорной девчонки Пеппи».

Его подготовили ребята из СКЦ РГЭУ (РИНХ) под руководством Ирины Борисовой.

Спектакль был выбран неслучайно: персонаж Пеппи всегда вызывал симпатию, а сценарий истории был переписан, что позволило рыжей героине заглянуть в гости к самому настоящему Деду Морозу и Снегурочке.

– Спектакль учит, что в любой ситуации поступать по совести, по зову сердца и оставаться собой. В истории есть место разным эмоциям: вместе с Пеппи веселились, озорничали, совершали отважные поступки, ведь Пеппи, несмотря на все сложные ситуации, никогда не теряет чувство юмора и веру в добро, – рассказала Ирина Николаевна.



ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ СТУДЕНТОВ ПО СПОРТИВНОЙ БОРЬБЕ

В канун Нового года в зале борьбы имени братьев Самургашевых (г. Батайск) прошел отборочный этап серии Всероссийских соревнований среди студентов по спортивной борьбе.

В соревнованиях приняли участие студенты девяти вузов ЮФО.

Команда Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) приняла участие в дисциплине «вольная борьба» и стала бронзовым призером в общекомандном зачете.

В личном первенстве соревнований победителями стали: 1-е место – Роман Акопян (весовая категория – 61 кг); 2-е место – Ислам Бабаев (весовая категория – 86 кг); 3-е место – Эдгар Гюлюмян (весовая категория – 92 кг); 3-е место – Ибрагим Ацаев (весовая категория – 74 кг).

